Выступление  на педагогическом совете

 Гатчинского муниципального района

директора МБОУ «Гатчинская НОШ № 5» 
С.Т.Терентьевой

29.08.2011г.


Тема: ФГОС второго поколения (начальная школа) – путь к обновлению современного образования
Уважаемые участники педагогического совета!

С 1 сентября 2011 года все общеобразовательные учреждения России переходят на реализацию нового Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (ФГОС НОО), введению которого предшествовала большая подготовительная работа с 2008 года. Школами – региональными площадками по введению ФГОС в Ленинградской области  были проведены экспертиза материалов стандартов начального общего образования,  анализ состояния учебно-материальной базы школы, создан проект «Образовательной программы». 

Комитетом общего и профессионального образования области, комитетом Гатчинского муниципального района, Ленинградским областным институтом развития образования налажена система подготовки и работы тьюторов, школ - ресурсных центров для стажировки учителей, реализующих ФГОС. 

Только наша школа, как инновационная региональная площадка  и школа-лаборатория в прошлом учебном году организовала 8 таких обучающих семинаров, которые посетило более 600 учителей. 
С 1 сентября 2010 года 5 школ Гатчинского муниципального района  являлись пилотными площадками по реализации стандартов в практику начального общего образования, по результатам практической работы которых Методическим отделом комитета образования района подготовлен пакет методических материалов для области. 
В Гатчинской начальной школе № 5 семь первых классов 2010/2011 учебного года, а это 170 учащихся, уже обучались по новым стандартам. Разрешите поделиться нашими выводами по итогам первого года работы, который показал, что   отличительной особенностью нового стандарта является его деятельностный характер, ставящий главной целью развитие личности учащегося. Система образования отказывается от традиционного представления результатов обучения в виде знаний, умений и навыков.   Требования к результатам обучения сформулированы в виде личностных, метапредметных и предметных результатов.
Неотъемлемой частью ядра  нового стандарта являются универсальные учебные действия (УУД), которые объединяют «общеучебные умения», «общие способы деятельности», «надпредметные действия» и  рассматриваются в контексте содержания конкретных учебных предметов.  
Важным элементом формирования универсальных учебных действий обучающихся на ступени начального общего образования, обеспечивающим его результативность являются ориентировка младших школьников в информационных и коммуникативных технологиях (ИКТ) и формирование способности их грамотно применять (ИКТ-компетентность). 
В соответствии со стандартом изменяется и подход к обучению. 
Стандарт предполагает реализацию в образовательном учреждении как урочной, так и внеурочной деятельности. Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности  по индивидуальному маршруту, исходя из запросов родителей, возможностей и направленности воспитательной работы.   
 Реализуемые дополнительные образовательные программы, благодаря разнообразию содержания и форм деятельности,  дополняют обязательную учебную и стимулируют познавательную деятельность школьников, способствуют более глубокому усвоению учащимися материала, предусмотренного программой.
Кадровое обеспечение внеурочной деятельности в нашей школе составляют как учителя начальных классов, учителя – предметники, так и педагоги системы дополнительного образования района.  
На встрече в Москве Министр образования Фурсенко А.А. относительно  организации внеурочной деятельности сказал, что с целью финансирования и контроля качества образования внеурочная  деятельность требует определенной нормативной фиксации, как по своему объему, так и по содержанию. В ближайшее время  этот аспект стандартов будет доработан, что определит правовое поле внеурочной деятельности в школе. Для поддержки  финансирования стандартов в апреле 2011 года принят Областной закон № 20, который затрагивает реализацию внеурочной деятельности учащихся.
При организации внеурочной деятельности Министерство образования и науки  предлагает различные модели организации внеурочной деятельности, поэтому каждое образовательное учреждение исходя из запросов детей и их родителей выбирает приемлемую модель.    
 В контексте изучения учебных предметов в школе широко используются различные источники информации, в том числе, в доступном Интернете, применяется  интегрированный подход к обучению, проектный метод обучения.  Благодаря созданию в нашей школе локальной сети с выходом в Интернет учителя активно привлекают детей к  
Новые стандарты определили для нас и подходы к системе оценки работы школьников,  при которых оцениваются предметные, метапредметные и личностные результаты.  Их отличительными особенности стали:

· уровневый подход к разработке планируемых результатов

· использование накопительной системы оценивания (создание и пополнение портфолио учащегося)

· Использование письменных и устных контрольных работ в сочетании с проектами, практическими работами, творческими работами

· Активное применение самоанализа, самооценки, наблюдения в образовательной деятельности.

Практическое знакомство с новыми стандартами показало их направленность на укрепление здоровья школьников.
В беседе с Министром образования Андреем Александровичем Фурсенко было обозначено, что нормативно будет закреплено  соответствие количества часов, отведенное в учебном плане согласно новым ФГОС и  «Санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».  
Особое место в реализации стандартов должна занимать работа по организации обучения детей с проблемами  здоровья. Мною А.А.Фурсенко был задан вопрос: «Какие механизмы предусмотрены в стандартах второго поколения для эффективной организации образовательного процесса в специальных (коррекционных) классах общеобразовательных учреждений, и что является их нормативной правовой основой?». 
Андрей Александрович Фурсенко подтвердил, что  составной частью образовательной программы  школы согласно стандартов является «Программа коррекционной работы».  В  ближайшее время на Координационном совете по введению ФГОС при Департаменте общего образования будет рассмотрен вопрос о более детальном подходе к организации обучения в специальных (коррекционных) классах общеобразовательных учреждений.  
Введение стандартов второго поколения (начальная школа)  в массовую практику работы школ России с 2011-2012 учебного года  – это реальность настоящего времени. Очень хочется, чтобы новые стандарты стали действенным путем к обновлению современного образования, его динамичному развитию, а вопросы, уточнения, которые, безусловно, будут встречаться при реализации стандартов находили бы методическую помощь и своевременное рациональное решение на соответствующих уровнях управления образованием. 

Успехов вам, уважаемые коллеги, в реализации новых ФГОС! Здоровья, духовного тепла и благополучия, любознательных учеников и понимающих родителей в новом учебном году!
