Выступление на районном педагогическом совете 28.08.2012 года г.Гатчина Безродная Я.А.

 Роль дополнительного образования при реализации стандартов второго поколения.
1.

·  Школа будущего – это, прежде всего, школа развития личности ребенка, а не школа дрессуры, или зубрежки. Школа будущего - это школа, где ребенок, - учится учиться.

·  Произошла революция в понимании стандарта. Если раньше стандарт был жестко ориентирован на то, чтобы проверять знания, то сегодня мы имеем дело не со стандартом знаний, а со стандартом, который задает образ жизни школы

· В стандарте предложена новая структура базисного учебного плана, в состав которого в качестве компонента включена внеурочная деятельность. При этом установлено соотношение основной и вариативной частей образовательной программы . 

· В стандарте существенно расширено представление об образовательных результатах. Если ранее нормированию подлежали предметные результаты, то предлагаемый Стандарт ориентирован также и на метапредметные и личностные результаты.

2.

· Дополнительное образование детей – целенаправленный процесс воспитания, развития личности и обучения посредством реализации дополнительных образовательных программ в интересах личности и государства.

· Неоспоримый факт, что общее образование, полученное в школе, является важным и значимым для каждого ребенка, но несомненно и то, что многогранному развитию личности, раскрытию ее способностей, ранней профориентации способствует именно дополнительное образование. 

· Ценность дополнительного образования детей состоит в том, что оно усиливает вариативную составляющую общего образования, способствует практическому приложению знаний и навыков, полученных в школе, стимулирует познавательную мотивацию обучающихся. А главное — в условиях дополнительного образования дети могут развивать свой творческий потенциал, получают возможность полноценной организации свободного времени. 
· Дополнительное образование детей увеличивает пространство, в котором школьники могут развивать свою творческую и познавательную активность, реализовывать свои личностные качества, демонстрировать те способности, которые зачастую остаются невостребованными основным образованием. В дополнительном образовании детей ребенок сам выбирает содержание и форму занятий, может не бояться неудач.
· Другая важная роль дополнительного образования детей – его воспитательная доминанта, поскольку именно в сфере свободного выбора видов деятельности можно рассчитывать на «незаметное», а значит и более эффективное воспитание. В процессе совместной творческой деятельности взрослого и ребенка происходит развитие нравственных качеств личности. 
· Умение ненавязчиво помогать ребенку в реализации его потенциальных возможностей и потребностей, в решении своих личных проблем, эмоционально и психологически поддерживать его и определяет место дополнительного образования детей в реализации образовательных стандартов нового поколения.
·  Именно  педагогам дополнительного образования, как правило, удается снять стереотип однозначного восприятия школьника как «троечника» или «трудного».
· Эмоциональная насыщенность – еще одна особенность развития дополнительного образования детей в условиях общеобразовательного учреждения.
· Дополнительное образование детей выполняет еще одну важную роль – расширяет культурное пространство школы.
· Особое место имеет дополнительное образование детей для решения проблемы социальной адаптации и профессионального самоопределения школьников. Роль дополнительного образования – помочь подросткам сделать правильный выбор.
· Для социальной адаптации школьников важно и то, что, включаясь в работу различных творческих объединений по интересам, они оказываются в пространстве разновозрастного общения,
· Дополнительное образование обеспечивает формирование социально позитивных установок, предупреждая тем самым проявления отклонений в поведении.
· Принятые в дополнительном образовании регламентные требования направлены на создание и поддержание атмосферы психологического комфорта. В дополнительном образовании нет детей, обиженных сверстниками, старшими по возрасту, педагогами. 
· Внеурочная работа – это хорошая возможность для организации межличностных отношений в классе, между детьми и педагогами, имеющая выраженную воспитательную и социально – педагогическую направленность (посещение театров и музеев, социально – значимые дела, трудовые акции).  

· Внеурочная работа тесно связана с дополнительным образованием, когда дело касается создания условий для развития творческих интересов и включения их в художественную, техническую, эколого – биологическую, спортивную и другую деятельность.  

·  В системе внеурочной деятельности важно опираться на результаты деятельности детей в системе дополнительного образования использовать их творческие возможности в подготовке внеклассных, общешкольных мероприятий, демонстрации личных достижений. 

·  Существуют следующие уровни организации дополнительного образования в школе:

1) случайный набор кружков, секций, клубов, работа которых мало сочетается друг с другом и полностью зависит от имеющихся кадровых и материальных условий;

2) внутренняя консолидированность работы детских творческих коллективов и объединений, различная направленность их деятельности;

3) развитие дополнительного образования детей как отдельного подразделения школы, когда разнообразные творческие объединения работают на основе единой программы, а педагоги могут координировать свою деятельность;

4) интеграция основного и дополнительного образования детей, организационное и содержательное единство основных структур школы.  

3.

· Технологии интеграции во внеурочной деятельности на примере «Гатчинской СОШ №8 «Центр образования»

1)Технология коллективного творческого воспитания (коллективные дела: совместная подготовка школьных праздников). 2)Технология проектной деятельности (творческие и  социальные, проекты).
3)Технологии клубных объединений (интегративные образовательные экспедиции, литературно – музыкальные гостиные, подготовка выставок Детского музея открытки).

· Традиционно выделяют следующие основные функции ДО:

1) образовательная 
2) воспитательная 
3) креативная 
4) компенсационная 
5) рекреационная 
6) профориентационная 
Особо актуальны для нашего учреждения: 

7) интеграционная функция — это создание единого образовательного пространства школы;

8) функция социализации — освоение ребенком социального опыта, приобретение им навыков воспроизводства социальных связей и личностных качеств, необходимых для жизни;

9) функция самореализации — самоопределение ребенка в социально и культурно значимых формах жизнедеятельности, проживание им ситуаций успеха, личностное саморазвитие.

· Приведенный перечень функций показывает, что дополнительное образование детей должно быть неотъемлемой частью любой образовательной системы. 

· Сложившийся опыт взаимодействия  общего и дополнительного образования лучше всего просматривается в воспитательной работе, где сложилась система традиционных дел, выставочная деятельность, международные культурно-образовательные связи. Эти праздники, выставки, концерты организуются совместными усилиями детей и педагогов общего и дополнительного образования. 
· Кроме того, в последние годы возникает необходимость развивать взаимодействие общего и дополнительного образования  на уровне учебной деятельности для формирования единой картины мира и организации работы с одаренными детьми. Для решения этой задачи в школе проводятся интегрированные уроки, ежегодная ученическая научно-практическая конференция «Зеркало», в которой участвуют как педагоги общеобразовательной школы, так и дополнительного образования.
· Учащиеся школы имеют возможность продолжать свое обучение в системе дополнительного образования. Ресурсы педагогов дополнительного образования используются в нашей школе для повышения мотивации учащихся к учебной деятельности. Так в прошлом учебном году в школе был запущен интеграционный проект «Синяя птица», итогом которого стало награждение отличившихся за год учеников, классов, учителей,  родителей в различных номинациях.

· Кроме того,  дополнительное образование в «Гатчинской СОШ №8 «Центр образования»  оказывает воздействие на образовательный процесс школы. Так, дополнительные образовательные программы:

1. расширяют знания учащихся по основным предметам; 

2. делают школьное обучение личностно-значимым для многих учащихся; 

3. стимулируют учебно-исследовательскую активность школьников; 

4. повышают мотивацию к обучению по ряду общеобразовательных курсов. 

· Таким образом, дополнительное образование в целом, способно решить целый комплекс задач, направленных на гумманизацию всей жизни школы.
· Дополнительное образование – мотивированное образование за рамками основного образования, позволяющее человеку приобрести устойчивую потребность в познании и творчестве, максимально реализовать себя, самоопределиться предметно, социально, профессионально, личностно.

· Мы очень рады, что роль дополнительного образования в рамках реализации стандартов второго поколения значительно выросла.
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