Прутская Н.М.- член Управляющего совета, председатель родительского комитета МБОУ «Кобринская ООШ»

            "Роль управляющего совета  в формировании современной                       

                                   образовательной среды"

     Добрый день, уважаемые участники районного педагогического совета!

   Одной из важнейших задач модернизации российского образования является развитие государственно-общественных форм управления образовательных учреждений.

   В  Кобринской школе, как и в других 10 общеобразовательных учреждениях Гатчинского муниципального района, получает развитие управляющий совет- коллегиальный орган самоуправления,  который имеет  полномочия, определенные уставом.       

   В соответствии с основными направлениями развития школы, в рамках новой образовательной инициативы «Наша новая школа», управляющий совет школы  решает  следующие важные  задачи:

а) определение основных направлений развития школы;

б) повышение эффективности финансово-экономической деятельности и стимулирования труда его работников;

в) содействие созданию в Учреждении оптимальных условий и форм организации образовательного процесса;

г) контроль соблюдения надлежащих условий обучения, воспитания и труда в Учреждении, сохранения и укрепления здоровья обучающихся и воспитанников;

д) участие в рассмотрении конфликтных ситуаций между участниками образовательного процесса в случаях, когда это необходимо;
е) осуществление контроля целевого и рационального расходования финансовых средств Учреждения.

   Очень важно, что  основные направления работы управляющего совета исходят из проблем школы, требования времени, а также запросов учащихся, родителей, учителей.

    Одним из важных результатов работы нашего управляющего совета  является благоустройство пришкольной и внутришкольной территории: за последние  три года завезен грунт, выровнены и засеяны газоны, разбиты новые клумбы, рассаду для которых выращивают учащиеся вместе с родителями, заасфальтированы выбоины на школьном дворе, установлено ограждение. Резные решетки на радиаторы отопления, деревянные фигуры и поделки, изготовленные руками учителя технологии Костенко В.А. и учащихся  являются украшением школы.  

Совместная работа школы и администрации Кобринского сельского поселения  (глава администрации Кобринского поселения Николаева Л.Н. является членом управляющего совета школы) способствовала поиску спонсоров по оказанию помощи в благоустройстве пришкольной территории, а также материальному вознаграждению всех участников образовательного процесса по итогам года. 


Особое значение Управляющий совет Кобринской основной школы имеет по проведению оценочных и экспертных процедур по различным направлениям деятельности, в частности, при определении качества образования в учреждении, при разработке критериев оценки труда педагогических работников и определении результативности их деятельности.   

Особое внимание управляющий совет учреждения уделяет созданию оптимальных условий обучения, обеспечению всех обучающихся учебной литературой, пополнению  школьной библиотеки. В результате совместной работы управляющего совета и родительской общественности пополнился фонд библиотеки, а  читательская деятельность активизировалась.


В поле зрения  управляющего совета Кобринской школы – вопросы здоровья школьников, в частности организация горячего питания, спортивных и физкультурно-массовых мероприятий, проведение дней здоровья.  режим работы школыукрепление з и питания в школьной столовой. Деятельность комиссии по осуществлению контроля качества питания способствовало созданию разнообразного меню.

          Управляющий совет особое внимание уделяет  развитию  самостоятельности членов школьного самоуправления, что находит отражение в развитии социокультурной среды, взаимодействии с  музеем «Домик няни  Арины Родионовны». Практика профессионального обучения школьных экскурсоводов на базе  музея  способствует развитию школьников, повышению их активности в ежегодном областном Пушкинском празднике, проходящем в Кобрино.


Управляющий совет, развивая свою деятельность как орган государственно-общественного управления, планирует в предстоящем учебном году открыть «общественную приемную», в функции которой войдет рассмотрение обращений родителей по вопросам образования, созданию условий обучения, обеспечению прав граждан на образование.

Используя  положительный опыт управляющих  советов  других школ Гатчинского района, управляющий  совет Кобринской основной школы продумывает планы на ближайшее будущее и планирует в 2012-2013 учебном году:

- провести изучение степени удовлетворенности родителей образовательными услугами, предоставляемыми школой;

- оказать содействие в организации внеурочной деятельности в соответствии с интересами и запросами обучающихся, а также в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов;
- продолжить работу по благоустройству школьной и пришкольной территории;

- обеспечить информационную безопасность обучающихся.
Сегодня, с этой высокой трибуны я хочу поблагодарить всех членов управляющего совета за плодотворную работу, сотрудничество, взаимопонимание. Это люди с активной жизненной позицией, инициативные, не равнодушные, дальновидные, целеустремленные, работоспособные. И я думаю, именно эти качества позволили нам принимать активное участие в управлении школой и достичь определенных результатов.
   Спасибо за внимание.

