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Резолюция

районного педагогического совета

«Приоритеты развития системы образования Гатчинского муниципального района в условиях модернизации общего образования  в рамках стратегических ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»
г.Гатчина, 2012 г.


В работе педагогического совета по теме «Приоритеты развития системы образования Гатчинского муниципального района в условиях модернизации общего образования  в рамках стратегических ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» при непосредственном участии руководителей органом местного самоуправления Гатчинского муниципального района, руководителей и педагогических работников образовательных учреждений, представителей родительской общественности рассмотрены вопросы, связанные c:

· ходом реализации основных направлений модернизации общего образования;

· основными направлениями формирования образовательной социокультурной среды;

· реализацией долгосрочных целевых программ,   направленных на развитие системы образования района;

· задачами повышения качества образования; совершенствования педагогического корпуса образовательной системы, дальнейшим развитием инновационных процессов в образовании района.

Обсуждение поставленных вопросов показало, что участники  педагогического совета:

· поддерживают основные приоритеты развития муниципальной системы образования, комплексный подход к реализации основных направлений модернизации общего образования ;
-  положительно оценивают результаты, достигнутые в освоении основных образовательных программ, реализацию федеральных государственных образовательных стандартов, результаты инновационной деятельности,
- отмечают позитивные процессы в обеспечении доступности дошкольного образования, значимости дополнительного образования при реализации основных общеобразовательных программ, в работе с  талантливыми детьми; 
- высоко оценивают  реализацию новых моделей  и форм  повышения квалификации  педагогических работников, развитие форм моральной и материальной поддержки работников образования, развитие государственно-общественных форм управления,  
- указывают на эффективность развития образовательной  инфраструктуры и укрепления материально-технической базы учреждений образования района, создание безопасных соответствующих требованиям условий осуществления образовательно-воспитательного процесса, сохранения и укрепления здоровья детей и подростков.  
Основными направлениями дальнейшего развития муниципальной системы образования района являются:
- дальнейшая эффективная реализация комплекса мер по модернизации системы общего образования, основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»;
· развитие инфраструктуры дошкольного образования с целью обеспечения детей в возрасте от трех до семи лет  дошкольным образованием, создание необходимых условия для обучения детей-инвалидов, в том числе с использованием методик дистанционного обучения; 

·  развитие муниципальной системы оценки качества образования,  создание в каждом образовательном учреждении внешней и внутренней системы оценки качества образования;

· совершенствование методического сопровождения руководителей общеобразовательных учреждений, учителей математики, предметов по выбору по вопросам повышения качества образования, подготовки и проведения государственной (итоговой) аттестации, реализации технологий внедрения федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения, вопросам инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья,
· дальнейшее развитие инфраструктуры, направленной на поддержку талантливой молодежи, обеспечение эффективной деятельности центра по работе с одаренными детьми; повышение уровня методического сопровождения педагогических работников в работе с талантливыми обучающимися;

· совершенствование системы дополнительного образования, повышение эффективности процессов интеграции общего и дополнительного образования в целях реализации федеральных государственных образовательных стандартов;
· дальнейшая организация системной работы, направленной на укрепление здоровья детей и подростков.  Совершенствование системы детского отдыха и оздоровления, увеличение охвата детей мероприятиями, в том числе неорганизованных детей, в период летней оздоровительной компании; 

· разработка и формирование эффективной системы мотивации и стимулирования педагогических работников, совершенствование системы социальной поддержки молодых специалистов;  
· дальнейшее развитие ресурса государственно-общественного управления;
· активное участие образовательной системы района в реализации  мероприятий, направленных на возрождение историко-культурного и духовно-нравственного наследия, воспитания чувства патриотизма и гражданской позиции у обучающихся;
- ходатайствовать перед администрацией Гатчинского муниципального района об объявлении благодарности руководителям предприятий района и главам поселений за оказание помощи при подготовке к новому учебному 2012/2013 году.
28 августа 2012 г., Ленинградская область г. Гатчина  
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