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Резолюция

районного педагогического совета

«Развитие образовательной системы Гатчинского муниципального района в условиях реализации нового законодательства в сфере образования»
г.Гатчина, 2013 г.

В работе августовского педагогического совета на тему  «Развитие образовательной системы Гатчинского муниципального района в условиях реализации нового законодательства в сфере образования»

 приняли  участие руководители органом местного самоуправления Гатчинского муниципального района, руководители и педагогические работники образовательных учреждений, представители комитета общего и профессионального образования, родительской общественности. 

Участники педагогического совета  обсудили вопросы, связанные c ходом реализации с 01 сентября 2013 года основных направлений нового федерального «Закона об образовании в Российской Федерации», а именно:
· обеспечение конституционного права каждого человека на образование в соответствии с потребностями личности, адаптивностью системы образования к уровню подготовки, особенностям развития, способностям и интересам человека, в том числе детям с выдающимися способностями и детям с ограниченными возможностями здоровья;
· внедрение правовых и экономических механизмов, направленных на обеспечение государственных гарантий доступности  качественного образования;

· достижение качества образования при реализации различных форм образования и обучения, реализации образовательных программ при сетевом взаимодействии образовательных организаций, с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий;

· развитие открытой системы государственно-общественного управления на основе распределения ответственности между участниками образовательных отношений в достижении нового качества образования и воспитания, повышении их роли в реализации основных направлений модернизации образования;

· формирование здорового образа жизни участников образовательных отношений;

· оказание психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи обучающимся.


В ходе работы педагогического совета отмечена положительная динамика результативности деятельности системы образования Гатчинского муниципального района по качеству предоставляемых образовательных услуг:

- особое внимание уделено системе дошкольного образования, созданы условия для обеспечения детей от 3 до 7 лет дошкольным образованием;

- в штатном режиме идет реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования;

- 16 общеобразовательных учреждений являлись региональными инновационными площадками по введению федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования;

-  осуществляются меры выявления и                                                                  поддержки обучающихся, проявивших выдающиеся способности;  
- отмечена положительная динамика в решении вопросов, связанных с укреплением здоровья обучающихся;
- получили дальнейшее развитие механизмы государственно-общественного управления.


Педагогический совет системы образования Гатчинского муниципального района, выдвигая основные задачи накануне нового 2013/2014 учебного года, решил направить усилия на реализацию основных направлений нового закона «Об образовании», как основополагающего документа всех участников образовательных отношений, а именно:

1.строго руководствоваться в работе нормами нового Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации»:
· обеспечить осмысление изменений, происходящих в законодательстве в сфере образования, формирование позитивного их восприятия;
· привести нормативное обеспечение образовательных организаций и в целом системы образования района в соответствие с новым Федеральным законом и задачами модернизации образования;
2.создать необходимые условия для:

· получения гражданами безопасного доступного  образования соответствующего уровня – дошкольного, начального, основного и среднего общего образования, а также дополнительного образования;
· постепенного перехода на федеральные государственные образовательные стандарты основного и среднего общего образования;
· обучения талантливых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья (детей-инвалидов);
3.реализовать различные формы образования и обучения:
· разработать и реализовывать сетевую форму обучения;
· активизировать образовательный процесс с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий;
4. С целью решения кадровых вопросов
· совершенствовать систему профориентационной работы с обучающимися, в том числе профориентационную работу на педагогическую профессию.
Приоритеты муниципального  образования

• Развитие кадрового потенциала

• Создание современной системы оценки качества

образования

• Развитие системы воспитания (социализации)

обучающихся

• Создание системы поддерживающего обучения

• Создание современной материально-технической базы
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